PRACTICA 12: Ecuaciones Diferenciales de primer orden
PROBLEMA 1

Un depdsito contiene 160 litros de agua pura. Una solucion acuosa de sal, que contiene

0'1 Kg. de sal por litro, se introduce en el depdsito a una velocidad de 8 litros por

minuto y la mezcla, bien agitada, sale del depdsito a la misma velocidad.

a) ¢Qué cantidad de sal contiene el depdésito a los t minutos?

b) ¢Cuéando contendrd una concentracion de 0’05 Kg. de sal por litro la mezcla que sale
del deposito?

x (5 = Kg. de sal dentro del depdésito en el instante ¢

o _q 01-_8. (1) 8L/min o,
dt 160
z(0)=0 0.1kg/L x(0) = Okg 8L/min

dt 160 20 16 —

dr 1288z 16—z _dz :ﬁ:>—1n|16—a:|=i+0
20 20

—t/20

In|l6 —z| = —%+C:>16—:c = Ce ™ = 2(t) =16+ Ce

7t/20

() =16+Ce "L 0=16+C = C = —16 = 2 (t) = 16 — 16¢
Asi, la concentracién sera igual a:

z(t) 16—16e ™ 1—¢ ™
C(t) = — _
160 160 10

1_€—t/20
0,05 =— —=05=1 —e P = e =05

t =—20-1n(0,5) = 13,86 minutos



PROBLEMA 2

A un objeto con masa de 5 Kg. se le aplica una velocidad inicial hacia abajo de 50
m/seg., y luego se le deja caer bajo la influencia de la gravedad. Suponer que la fuerza
en Newtons debida a la resistencia del aire es de -10v, donde v es la velocidad del
objeto medida en m/seg. Determinar la velocidad del objeto en cualquier instante.
¢Qué velocidad llevara al cabo de 2 minutos?, ;cuanto tiempo ha tardado en llegar al
suelo si lo hace con una velocidad de 5 m/seg.?

dv
m— = mg — 10v

dt :>5@:5-9,81—10v:>@:9,81—2fu:>L:dt
v(0) = 50 dt di 9,81 — 2

—%ln|9,81—211| =t+C =1nl9,81 —2v| = -2t +C = 9,81 — 20 = Ce*

v(0)=50

v(t) = 4,905+ C-e* = 50=4,905+C = C = 45,095

v(t) = 4,905 + 45,095 - ¢

v(2) = 4,905 + 45,095 - ¢ = 5,73094

5= 4,905 445,095 - ¢ > = 0,095 = 45,095-¢ > = ¢ * = 0,00210666

—2t = In(0,00210666) = —6,16265 = t = 3,08132 segundos



PROBLEMA 1

resolver(x'(t)—8 0.1-8 ﬂ)
' 160

16. - 0.05-t
~ {025

resolver 0050 =0] =» {{c=-16.}}

| 16.-e005t=16 _ NP
resolver 160.00051 =0.05 {{t=13.863}}
PROBLEMA 2

resolver(5-v'(t)=5-9.81=10-v (1))
2.
- {{v ()= 4.905826.{ t+c }}

4.905-e2 0+
02.0

resolver( =50) = {{c=45.095}}

4.905-e22+45.095

o => 5.7309

4.905 -e2- 1445095
— =5| =» {{t=3.0813}}
e .

resolver(
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